



“1+X”产业新政来啦 滨江捧出150亿大礼包

本报记者 杨茜 通讯员 余小平 宋桔丽

昨天,杭州高新区(滨江)发布新一轮“1+X”产业政策,预计未来三年将安排产业扶持资金150亿元以上。

“1+X”中的“1”,是指一个综合性产业扶持政策,即《关于建设国家自主创新示范区核心区 打造世界一流科技园区的若干意见》,从宏观层面明确了此次产业政策体系制定的目标任务、基本原则、扶持政策。“X”指11个具体配套政策,分别为:加强人才工作、促进领军企业跨越发展、支持瞪羚企业加快发展、促进科技企业创新创业、扶持文化创意产业发展、加强知识产权工作、推进企业上市和并购重组、支持科技型企业融资、促进招商引资、推进产业国际化以及人才激励政策。

对企业来说,这无疑是个丰厚的大礼包。

高新区(滨江)党委书记詹敏也很期待,“新政之后希望出现‘大爆发’,年增专利申请突破2万件,年增市场主体1万家,尽快形成百家上市公司滨江板块。”

久,滨江会培育出更多更好更大的企业。”

新政鼓励滨江企业走出去 设立1亿元海外项目投资基金

在这次新政中,“产业国际化”同样备受关注。

新政中提到,滨江鼓励企业扩大出口、鼓励服务贸易创新发展、鼓励企业海外投资。

国家高新技术企业出口自主研发的高新技术产品年出口额首次突破100万美元、500万美元、1000万美元的,分别给予一次性10万元、50万元、100万元的奖励。设立1亿元海外项目投资基金,采取市场化合作模式,委托专业投资机构选择优质项目参与投资和兼并、收购,并按照协议约定给予投资机构以一定奖励。

滨江会重点引进和聚集一批能够突破关键技术、发展高新产业、带动新兴学科的创新创业领军人才和具有国际视野、通晓国际规则、能够参与国际事务和国际竞争的国际化人才。同时,鼓励高科技公司、高等院校、科研院所所在滨江设立研发机构,支持举办有助于提高滨江区国际影响力的大型会议、论坛。

“我们将抢抓‘一带一路’倡议机遇,发挥G20后峰会效应,以迎接亚运会为契机,全力打造具有全球影响力的‘互联网+’创新创业高地,提升滨江的全球配置力、影响力和竞争力。”高新区(滨江)党委书记詹敏说,接下来,滨江会将着力点放在“产业走出去”上:“就是要让好企业在滨江孵化出来,让好企业根扎在滨江,发展起来又走出去发展得更加强大。”

各项政策都很赞 他都开始喊美国校友来杭创业

昨天的发布会现场,聚集了不少企业。

“尤其是人才政策30条,对创业者来说,感觉有个强大的靠山,对引进人才来说更有底气了。”杭州才云科技有限公司创始人兼CEO张鑫说。2015年,他从美国回到杭州创业,被滨江的各项政策吸引,将杭州才云科技有限公司落户滨江。经过两年多的发展,当初只有几个人的团队,现在已有近百人的规模。

张鑫说,在滨江创业两年,总共享受到了区政府各项补贴有七八百万,而且落地很快。这一次的新政对企业核心员工激励、人才子女入学、医疗保障、家人养老、出入境便

利等内容也有覆盖,解决了企业不少后顾之忧。“今年公司将引进博士、硕士等人才,可以实实在在享受到人才安居的政策。公司也准备申请瞪羚企业,这样一来可以更加全方位地享受相关政策,比如说专利申请费用、公司办公补贴等。”张鑫说,政策这么好,他都开始喊美国的校友来滨江创业啦。

而像网易这样的领军企业,也深受新政的鼓舞。网易公共事务总监周骏透露,网易二期将很快启用,占地28万平方米,继续发展电商、游戏、研发、邮箱等业务。“滨江政策好,我们愿意扎根在这里。”周骏说,每年网易都要招两三千名的硕博人才,新政会让这些人才更愿意来这里:“新政对小微创业企业来说,帮助会更大。说不定十年以后,或者更

微信上“猜灯谜”去! 猜对有红包拿

本报讯 元宵节马上要到了,为了让今年的元宵节更加喜庆祥和,杭州市总工会在仁和路2号的杭州市工人文化宫活动中心举办了“2018年第十四届杭州市暨第十二届长三角地区职工元宵灯谜会”。

2018年元宵灯谜会在形式上分线上线下两种,还有职工欢乐游园活动。本届灯谜会共有长三角几十个城市的谜家根据当地的地域特点和人文特色情况原创灯谜2000余条,内容丰富多样。

目前,线上“猜灯谜”活动已经开始,将持续到3月2日,每天上午9:00开始,市民可登录杭州市工人文化宫微信公众平台,进行“2018年第十四届杭州市暨第十二届长三角地区职工元宵灯谜会”有奖竞猜活动,灯谜爱好者只要猜出3个,即获一次抽取1-2元红包的机会,红包发完为止。

●线下活动又有哪些呢?

3月1日—2日每晚6:00—8:30,在杭州市工人文化宫活动中心举办现场灯谜有奖竞猜

活动,现场包括“杭州特色灯谜”、“百科灯谜”、“益智类灯谜”等原创灯谜2000余条,根据猜中灯谜的数量发放不同等次的奖品。

3月1日—2日每晚6:00—8:30,在杭州市工人文化宫活动中心乒乓球室开展2018元宵职工欢乐游园活动,活动项目包括夹乒乓球、滚球入门、定点投篮、飞镖等有奖趣味游戏活动,可以在趣味游戏的同时将奖品带回家。

本报记者 詹程开 通讯员 高海伟 江建军